
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N.  71
DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORDINE  DEL  GIORNO  N.  2  AD  OGGETTO:  "NUOVO  TEATRO,  SI'  AL  CINEMA 
ALL'APERTO"  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE  ZANONI  E  COLLEGATO  ALLA 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE “VARIANTE 15 AL PIANO REGOLATORE GENERALE 
(PRG) - ADOZIONE IN VIA PRELIMINARE AI SENSI DELL’ART. 39, COMMA 3, DELLA 
LEGGE PROVINCIALE 4.8.2015, N. 15”

L’anno duemilaventidue  addì dodici del mese di gennaio (12.01.2022), alle ore  18.35  nella Sala 
Civica della Rocca, a seguito di regolare convocazione recapitata a termini di legge, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta pubblica.

Risultano presenti i Consiglieri comunali:
SANTI CRISTINA – Sindaco
BERTOLDI GABRIELE
BETTA SILVIA – Consigliere-Vice Sindaco
CAPRONI MARIO
CHIOCCHIA SIMONE
CHIZZOLA TIZIANO
FERRAGLIA VITTORIO
FONTANELLA SIMONE
GATTI FRANCO
GATTI LUCIA – Vice Presidente del Consiglio Comunale
GIULIANI GIUSEPPE
GRAZIOLI LUCA – Consigliere-Assessore
MALFER MAURO – Consigliere-Assessore
MAMONE SALVATORE – Presidente del Consiglio Comunale
MATTEOTTI PIETRO – Consigliere-Assessore
MOSANER ADALBERTO
PRATI LORENZO
SALIZZONI SILVIO – Consigliere-Assessore
SANTONI NICOLA
SERAFINI MIRELLA
ZANONI ALESSIO

Risultano assenti i Consiglieri comunali:
POZZER LORENZO

e pertanto complessivamente presenti n. 21, componenti del Consiglio.

Assiste il Segretario Generale Reggente – dott.ssa Anna Cattoi.

Il signor Salvatore Mamone, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale,  riconosciuto 
legale  il  numero  degli  intervenuti, assume  la  presidenza  ed  invita  il  Consiglio  Comunale  alla 
trattazione dell’oggetto suindicato.  
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^^^ Esce il Consigliere Caproni: il numero dei presenti scende a 20.^^^

Il Presidente comunica che nell'ambito della discussione della proposta di deliberazione ad 
oggetto: “Variante 15 al Piano regolatore generale (PRG) - Adozione in via preliminare ai sensi 
dell'art.  39, comma 3, della legge provinciale 4.8.2015, n. 15”, è  stato presentato un ordine del 
giorno da parte del consigliere Zanoni, avente ad oggetto: “Nuovo teatro, sì al cinema all'aperto”.

Sentito l'intervento del Consigliere Zanoni che illustra l'ordine del giorno, come da verbale 
di seduta.

Sentiti gli interventi dei Consiglieri comunali come da verbale di seduta. 

A seguito di votazione espressa per appello nominale,  ed il  cui esito è proclamato dal 
Presidente con l’assistenza degli scrutatori, e che ha conseguito il seguente risultato:

-  Consiglieri/e presenti ai fini del numero legale : n. 20
-  Consiglieri/e astenuti                                         : n.   0
-  Consiglieri/e presenti ai fini della votazione     : n. 20

- voti favorevoli n. 20 (Sindaco, Bertoldi, Betta, Chiocchia, Chizzola, Ferraglia, Fontanella, Gatti 
Franco,  Gatti  Lucia,  Giuliani,  Grazioli,  Malfer,  Mamone,  Matteotti, 
Mosaner, Prati, Salizzoni, Santoni, Serafini, Zanoni)

             contrari   n.   0

IL CONSIGLIO COMUNALE 
APPROVA IL SEGUENTE ORDINE DEL GIORNO:

“”
Considerato che:

• a  più  riprese  questa  Giunta  dal  suo  insediamento  ad  oggi  ha  proposto,  in  modo 
convulso ed anche contraddittorio, soluzioni  più o meno estemporanee  rispetto 
all'opera pubblica che dovrà dotare Riva del Garda, finalmente, di un nuovo teatro;

• che  proprio  la torre scenica è stata oggetto nel tempo di attenzioni esasperate, che 
dapprima parevano essere volte alla completa eliminazione, per concentrarsi poi su un  
continuo valzer di cifre legate alla sua ipotetica altezza della torre scenica;

• tenuto presente che un elemento caratterizzante la struttura di questo nuovo teatro -  
elemento  peculiare  anche  nel  momento  del  verdetto  espresso  dalla  Commissione  
giudicante che ha riconosciuto questo progetto,  ora in corso di realizzazione,  quale  
vincitore  del  Concorso  internazionale  di  progettazione  -  risulta  essere  il  cinema  
all'aperto  che  ha  proprio  la  torre  scenica  quale  elemento indispensabile per la 
proiezione;

Tutto ciò premesso

IL CONSIGLIO COMUNALE IMPEGNA LA SINDACA E LA GIUNTA

• a mantenere inalterata la previsione progettuale che prevede la realizzazione  del 
cinema all'aperto posizionato sopra la copertura della sala teatro e che ha nella torre  
scenica il suo elemento indispensabile per la proiezione delle immagini.

“””
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
Salvatore Mamone Anna Cattoi
 

Alla presente è unito:
• iter pubblicazione e esecutività.
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